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【天健集团投资者教育专栏】

为加大宣传，加强信息披露事务管理，董事会办公室定期搜集、

研究相关规则或案例，通过在月刊开设“投资者教育专栏”，帮助公

司员工了解监管规则及形形色色的违法违规案例，增强守法和风险防

范的意识。

新规之下，哪些情形需要披露业绩预告？

在半年报预约通道开放后，董办信息披露工作量也

是成倍增加。近期深交所连续修订了几十个规则，那业

绩预告、快报还需要披露吗？以下是关于深市各板块的

半年度业绩预告、快报的披露规则。

主板、中小板

一、业绩预告和业绩快报都要披露吗？

业绩预告：达到相关情形下需要披露。

业绩快报：以鼓励披露为主，但达到相关情形下需

要披露。

二、业绩预告在哪些情形下需要披露？

1.净利润为负值；

2.实现扭亏为盈；

3.实现盈利，且净利润与上年同期相比上升或者下降

50%以上；

4.期末净资产为负值；

5.年度营业收入低于 1,000 万元人民币。

三、有哪些经深交所同意后，可豁免披露的情形？

在预计经营业绩出现“实现盈利，且净利润与上年

同期相比上升或者下降 50%以上”情形时，但上一年半

年度每股收益绝对值低于或者等于 0.03 元的。

四、业绩快报在哪些情形下需要披露？

在定期报告披露前，业绩被提前泄露，或者因业绩

传闻导致公司股票交易发生异常波动的，应根据《股票

上市规则》的相关规定，及时披露业绩快报。

五、修正公告在哪些情形下需要披露？

（一）业绩预告修正公告

如出现实际业绩或财务状况，与已披露的业绩预告

存在下列重大差异情形之一的：
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1.净利润指标：最新预计的净利润变动与已披露的业

绩预告不一致，或者较原预计金额或预计范围差异较大。

差异较大是指，通过区间方式进行业绩预计的，最

新预计业绩高于原预告区间金额上限 20%，或低于原预

告区间金额下限 20%；通过确数方式进行业绩预计，最

新预计金额与原预告金额相比变动达到 50%以上。

2.净资产指标：原预计净资产为负值，最新预计净资

产不低于零；

3.营业收入指标：原预计年度营业收入低于 1,000 万

元人民币，最新预计年度营业收入不低于 1,000 万元人民

币。

（二）业绩快报修正公告

如预计有关财务数据和指标的差异幅度达到 20%以

上的。

（三）相关报告披露时间

报告类别 时间

业绩预告 7 月 15 日前

业绩快报 相关情形及时披露

业绩修正公告 7 月 15 日前

业绩快报修正公告 相关情形及时披露

创业板

一、业绩预告和业绩快报都要披露吗?

业绩预告：不强制披露。

业绩快报：以鼓励披露为主，但达到相关情况下需

要披露。

二、业绩快报在哪些情形下需要披露？

1.在定期报告披露前向国家有关机关报送未公开的

定期财务数据，预计无法保密的。

2.在定期报告披露前出现业绩泄露，或者因业绩传闻

导致公司股票交易异常波动的。

三、修正公告在哪些情节下需要披露？

（一）业绩预告修正公告

如预计实际业绩或财务状况与已披露的数据相比存

在下列情形时：

1.净利润指标：最新预计的净利润变动方向或盈亏性

质与已披露的业绩预告不一致，或者较原预计金额或者
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范围差异较大。是指最新预计业绩高于原预告区间金额

上限的 20%，或者低于原预告区间金额下限的 20%；

2.净资产指标：原预计净资产为负值，最新预计净资

产不低于零；

3.其他重大差异情况。

（二）业绩快报修正公告

预计实际数据与业绩快报、招股说明书或上市公告

书中披露的数据之间的差异幅度达到 20%以上的。

（三）相关报告披露时间

报告类别 时间

业绩预告 无

业绩快报 相关情形及时披露

业绩修正公告 相关情形及时披露

业绩快报修正公告 相关情形及时披露
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